Séquence / thème :     PHONO  (Goigoux, Cèbe, Paour)                                                  Fiche de préparation de séances
Date(s) : ……………………Période : 1 
	Domaine : Découvrir l’écrit : Se préparer à apprendre à lire et à écrire  = Distinguer les sons de la parole 
	Titre : Semaine 1         Décomposer les mots en syllabes
	Niveau :  GS

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 4 x 25 mn


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- Apprendre à segmenter un mot en syllabes et à fusionner des syllabes pour reconstituer un mot

	Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 

 - distinguer les sons 

- distinguer les syllabes d’un mot prononcé. 


	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
 - Ecouter et pratiquer des comptines et des jeux qui favorisent l'acquisition des sons

- Scander les syllabes de mots, de phrases 

- Repérer des syllabes identiques dans des mots,  


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Séances / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	25mn
	Livre du maitre, Imagier, 
	1. Séance du LUNDI  Tâche principale
[image: image1.jpg]Preésenter l'objectif général de Phono - '
o ; 0 : expliquer i 3 o
sons de la langue. pPliquer aux eléves qu'ils vont apprendre a mieux entendre les

pouvoir écrire les mots, il est trés important de savoir les découper, de savoir comment ils sont formeés.
Alors nous allons faire ensemble beaucoup d'exercices dans lesquels vous devrez découper des mots
pour comprendre comment ils sont formés et ensuite cela vous aidera a savoir les écrire. »

Dire aux éléves que vous avez choisi une carte et que vous allez prononcer son nom trés lentement
(en le découpant en syllabes : MOU-TON) et qu'ils devront retrouver la bonne carte parmi celles qui
sont affichées au tableau : ils doivent donc recomposer le mot en fusionnant les deux syllabes (on peut

employer I'expression « coller les deux syllabes »).

Afficher les cartes suivantes au tableau et faire réaliser la tache : MOUTON - CHEVAL -]
- CROCODILE - BIBLIOTHEQUE - REQUIN - PHARMACIE... : 5
| rononcer successivement les

Distribuer ensuite une carte & chaque éléve et leur demander de p s leurs mains p chaque

UDO - FACTEUR

syllabes qui composent le mot représenté sur la carte, tout en frappant
syllabe : E-LE-PHANT — v'vv ; RA-DIS — vV, etc.





	- apprendre à distinguer les sons en découpant un mot en syllabe
	Sieste 

avec 

les 

PS 
	Regroupement 

	25mn
	Livre du maitre, Imagier,
	2. Séance du MARDI   Tâche de transposition
[image: image2.jpg]Dire aux éléves que vous allez prononcer tous les prénoms des éléves de la classe en Jes ¢ |
en syllabes (ralentir beaucoup). L'éléve qui reconnait son prénom ainsi prononcé doit lever son
et expliquer ensuite comment il sait qu'il s'agit de son prénom (exemple : « mon prénom commence
par RO et aprés il y a MAIN, ¢a fait ROMAIN »).

Demander ensuite & chaque éléve de dire son prénom en le segmentant en syllabes. On pouma
demander aux éléves plus avancés de choisir dans leur téte le prénom d'un de leurs camarades =t de

I'énoncer syllabe aprés syllabe ; celui qui reconnait son prénom se leve.





	- comprendre la décomposition de son prénom en syllabe 
- reconnaitre son prénom découpé en syllabes
	
	Regroupement

	25mn
	Livre du maitre, Imagier,
	3.  Séance du JEUDI   Tâche de transfert [image: image3.jpg]1. Qui est-ce que jappelle ? '
ulement les prénoms et les noms (sans parler) sans respecter 'ordre al ok

T ant se :
Faire I'appel en frapparn reconnaissent se lévent. Plusieurs enfants geuvent étre concernés par |

. A ' sé
ﬂééﬁﬁeséc;ﬁinéc'ﬁvﬁirqé’x'empne "V Vv pour MALIKA BAHRI et AMELIE POULAIN,

2. Qu'est-ce que c'est ?

Distribuer une carte qui représente un mot bisyllabique & chaque enfant (POMPIER — VOITURE - CHA-
MEAU - PIANO - AVION - CROISSANT - RADIS...). Lui demander de la regarder sans la montrer aux
autres puis de prononcer son nom en le segmentant nettement en syllabes. Les autres éléves

doivent fusionner les syllabes pour trouver de quel mot il s'agit : la carte sert de preuve.

3. Fusion demandée !

Enoncer oralement des mots segmentés en syllabes et sans supports imagés et demander aux éléves
de les reconstituer en procédant a la fusion.

Liste des mots :
NUAGE - BANANE - LIMONADE - PYJAMA - PINOCCHIO — MOINEAU - NEZ - PAPA - ABRACADABRA
- PERROQUET - COUTEAU - BRAS - MAILLOT - JUDO

Proposer ensuite des non-mots et demander aux éléves de les reconstituer en procédant a la fusion.

Liste des non-mots : |
SAPILO - MIRA ~ VACHON - JUNAR - FACOLERE - JAMIRU...





	- reconnaitre son prénom frappé dans les mains 
- segmenter un mot monosyllabique

- fusionner les syllabes d’un mot 
	
	Regroupement

	25mn
	Livre du maitre, Imagier,
	4. Séance du VENDREDI    Tâche de transfert 2
[image: image4.jpg]un silence importan
tate et, lorsqu'ils on

S.Lesdeuxfontlemot! o
Montrer une image représentant un mot bisyllabique (MOUTON) a deux éléves sans la mg

autres. A 'écart du groupe, ces deux éléves segmentent le mot et chacun choisit une syllabe
TON). Deux autres éléves font de méme avec une autre image (CA-MION). Les quatre éléves

cent tour & tour leur syllabe, dans le désordre (c’est vous qui les désignez) : MOU, CA, TON, M|
autres éléves doivent retrouver les deux mots de départ.

Aide possible : il suffit de désigner un camarade pour qu'il prononce de nouveau sa sylla
refaire le jeu sans image et les éléves doivent recomposer deux mots simples. Quand les

familiarisés avec ce jeu, on peut inverser l'ordre des syllabes : TEAU, LA, CHA, PIN.

long de la semaine (et les semaines qui suive '
- i qui suivent), ne pas hésiter a demand
g d‘f‘l::’e' le rythme des syllabes dans leurs mains lorsqu'ils font I'





	- garder en mémoire els syllabes qui composent un mot
- jouer avec les syllabes de plusieurs mots 
	
	Regroupement


	Evaluation(s) : 


	Remédiation(s) : 

	Prolongement(s) : Fiches phonologie (S dé 1 et 2)

	Bilan : 


